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Les séminaires de connaissance réciproque sont l'occasion de rencontrer nos futurs collègues pour échanger sur différents sujets concernant notre nouvelle université, que ce soit sur des sujets scientifiques, de formation, de support et de soutien.

Séminaire des 29 et 30/11/2017, Ifsttar Villeneuve d'Ascq
CADRAGE DE L’ATELIER 
Activités européennes et internationales
Présentation
La fusion de nos organismes présente de très forts enjeux de rayonnement international tant au niveau de la formation que de la recherche. L’atelier nous invite à y réfléchir et à échanger sur nos attentes, nos souhaits pour ce nouveau challenge, nos forces et la manière dont on souhaiterait évoluer dans ce nouveau périmètre, pour préciser des bases sur lesquelles nous souhaiterions construire ensemble ce projet. Toutes sortes de questions se posent aujourd’hui sur l'université cible et il s’agit de tirer le meilleur parti de notre diversité de compétences et d’expériences à l’international. L’objectif de cet atelier est dans ce contexte de recueillir les attentes, souhaits et points de vue le plus largement possible.
Déroulement
L'atelier "International" du 29-30 Novembre sera un lieu d'échange et de construction des actions communes pour le développement de l'international de l'université cible. Il se déroulera sur 3 phases essentielles : - se présenter - partager ces idées - construire un projet commun.
Mercredi 29/11 : 
    15h30-16h30 : Tour de table et présentation de chacun des participants (2min/pers)
    16h30-17h30 : Brainstorming sur le thème " Quel International pour l'Université Cible ? "
Jeudi 30/11 : 
    8h30-9h30 : Brainstorming sur le thème " Quel International pour l'Université Cible ? ", suite et structuration des idées
    9h30-10h30 : Développement sur le thème des points structurés qui auront émergé
    11h30-13h : Préparation d'une synthèse collective et débat
[bookmark: _GoBack]    Après-midi : Partages et compte-rendu entre ateliers
Animateur : Jean-Luc Polleux (ESIEE)
Rédacteur : Frédéric Toumazet (UPEM), Agnès JULLIEN (IFSTTAR)
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